



国资委要求央企严控融资担保 严禁对集团外无股权关系企业提供担保

国务院国资委日前发布通知,明确提出中央企业严禁对集团外无股权关系的企业提供任何形式担保,并要求中央企业严格控制融资担保规模和超比融资担保,严格防范代偿风险。

根据这份日前对外发布的《关于加强中央企业融资担保管理工作的通知》,融资担保主要包括中央企业为纳入合并范围内的子企业和未纳入合并范围的参股企业借款和发行债券、基金产品、信托产品、资产管理计划等融资行为提供的各种形式担保,如一般保证、连带责任保证、抵押、质押等,也包括具有担保效力的共同借款合同、差额补足承诺、安慰承诺等支持性函件的隐性担保。

在严格限制融资担保对象方面,通知提出,中央企业严禁对集团外无股权

关系的企业提供任何形式担保;原则上只能对具备持续经营能力和偿债能力的子企业或参股企业提供融资担保;不得对进入重组或破产清算程序、资不抵债、连续三年及以上亏损且经营净现金流为负等不具备持续经营能力的子企业或参股企业提供担保,不得对金融子企业提供担保,集团内无直接股权关系的子企业之间不得互保,以上三种情况确因客观情况需要提供担保且风险可控的,需经集团董事会审批。

通知明确,根据自身财务承受能力合理确定融资担保规模,原则上总融资担保规模不得超过集团合并净资产的40%,单户子企业(含集团本部)融资担保额不得超过本企业净资产的50%,纳入国资委年度债务风险管控范围的企业总融资担保规模不得比上年增加。

通知要求,中央企业应当严格按照持股比例对子企业和参股企业提供担保;严禁对参股企业超股比担保;对子企业确需超股比担保的,需报集团董事会审批,同时,对超股比担保额应由小股东或第三方通过抵押、质押等方式提供足额且有变现价值的反担保。

近年来,中央企业认真执行国资委关于担保管理有关要求,建立担保制度、规范担保行为,担保规模总体合理,担保风险基本可控,但也有部分企业存在担保规模增长过快等问题。此次出台的通知旨在进一步规范和加强中央企业融资担保管理,有效防范企业相互融资担保引发债务风险交叉传导,推动中央企业提升抗风险能力,加快实现高质量发展。

据新华社

白杰品股

中阳再现

问:上周五沪指低开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:沪深股指集体收涨,涨幅均超1%,盘面上氢能源、证券、地产板块表现活跃,北上资金净流入82亿元。截至收盘,两市涨停70只,跌停1只。从技术上看,沪深股指均收复5日、10日均线,两市合计成交11132亿元环比略减;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,60分钟MACD指标呈现金叉或即将金叉的状态;从形态来看,经过近一周的横向震荡后,沪深股指均收出中阳向上突破,深成指刷新了近2个月的新高,沪指也收复了半年线,由于各技术指标修复,后市仍将延续升势。期指市场,各期指合约累计成交增加、持仓减少,各合约负溢价水平整体继续缩减。综合来看,中阳再现的两大功臣无疑是券商和地产,而两大板块近期政策暖风频吹,有利于修复市场情绪,后市易涨难跌。

资产:上周五按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)58万股,康芝药业(300086)52万股,浪潮信息(000977)17万股,国新能源(600617)45万股,华菱钢铁(000932)52万股。资金余额4362714.24元,总净值24639614.24元,盈利12219.81%。

周一操作计划:浪潮信息、国新能源、华创阳安、康芝药业、泽达易盛、华菱钢铁拟持股待涨。

胡佳杰

上市公司独董扎堆“挂印而去”

独立董事近期扎堆辞职引起市场关注。截至11月19日晚,在上一周时间里,有18家A股上市公司发布独董辞职公告,而9月至10月的数量分别为31家和36家。

11月12日,广州市中级人民法院对全国首例证券集体诉讼案做出一审判决,其中康美药业5位时任独董被判承担连带赔偿责任,涉及金额达3.69亿元。该案在独董圈引发广泛关注。

“该案中的独董一般每年从上市

公司领取的薪酬最多12万元,缴税后大约10万元,却要为此承担至少1.2亿元的连带赔偿责任,是收入的好几百倍。这给广大的独立董事敲响了警钟,提醒其今后要慎重选择上市公司,任职后要积极作为。”中央财经大学法学院教授邢会强表示,康美案也震惊了广大的独立董事群体。独董纷纷意识到,如果按照目前的思路执法司法,独立董事的此类风险几乎无法防范,除非辞职。

值得注意的是,独董制度在国内落地20年来身份备受争议。由于众多独董在履职能力方面存在诸多欠缺,很难起到独立监督、客观建议的作用,常被调侃为“花瓶”。业内人士表示,在监管趋严的大背景下,独董中滥竽充数者将大大减少,康美案有望为独董生态的革新提供重要契机。建议完善独董选聘制度,重塑独立性,为独董正常履职“保驾护航”。

据中国证券报

贷动小生意,服务大民生

——哈尔滨银行成都分行直击客户“痛点”,确保“甘露”直达

贷动小生意 服务大民生

12年前,哈尔滨银行成都分行应“时代之运”落子成都。在四川这片热土上,该行见证并参与了以四川为代表的西部城市取得了长足发展。在扎根蓉城的12年间,哈尔滨银行成都分行始终坚持“回归本源、专注主业”,秉承“普惠金融 和谐共富”经营理念,积极落实国家宏观调控政策和监管政策,契合国家及省市“十四五”规划内容,不断加大金融服务实体经济和普惠金融的力度。截至2021年三季度末,哈尔滨银行成都分行贷款规模突破350亿元,其中普惠小微贷款余额50.55亿元,较去年同期增长30.86%,较年初增加10.27亿元。



凝聚金融力量 助力打赢疫情防控攻坚战

新冠肺炎疫情对经济社会发展的影响超乎很多人预期。其中,小微企业受到的冲击尤为严重,很多小微企业面临流动性断裂风险。哈尔滨银行成都分行党委书记、行长刘敏在内部工作会上反复强调:一定要切实履行银行业社会责任,持续加大特殊时期对小微企业及个体工商户、疫情防控保障企业、涉农客户及其他重点行业领域的金融支持力度,精准对接政策落地是哈尔滨银行成都分行工作的重中之重。

“我要感谢哈尔滨银行成都分行对我事业的支持和帮助。它是一个能在我得意时和我共享成功的喜悦,也可以在我失意时陪我渡过难关的好银行。”成都某从事酒店餐饮的刘女士说出了很多小微企业和个体工商户对哈尔滨银行成都分行的感激之情。原来刘女士从2016年就开始与哈尔滨银行成都分行合作,合作期间信用良好、经营稳定。不想突如其来的新冠肺炎疫情不仅反复给群众工作、生活按下暂停键,也让她的酒店餐饮生意屡受影响。对于酒店、餐饮企业而言,场地、人工、食材等都是硬成本,如果资金流一断,对于刘女士而言无疑是致命打击。哈尔滨银行成都分行一直积极保持和刘女士的积极沟通,并向她承诺一定严格落实金融支持政策,坚决不断贷、不抽贷。2021年4月,刘女士900万贷款即将到期,为进一步降低其融资

成本,缓解还款压力,哈尔滨银行成都分行再次为刘女士制定了专项金融服务方案,高效完成无还本续贷手续,及时解决了刘女士转贷资金周转难题。

面对面沟通 量身定制专属融资方案

2021年10月,一位经营橱柜及集中采暖的商户在准备转型升级时面临资金压力,哈尔滨银行成都分行的客户经理在深入了解情况后,向其推荐了个人经营贷款。“真的没想到这么快!”在这位商户提供齐全资料后的第二天,就接到了客户经理通知,已完成贷款审批手续!客户经理在第一时间帮他办理完90万元的信贷资金发放。目前该商户已完成品牌升级打造,抢在入冬前完成了线上推广及线下形象展示,实现了经营的良性发展,生意蒸蒸日上。

这位商户的案例是哈尔滨银行成都分行以实际行动助力个体工商户发展壮大的一个缩影。一直以来,该行积极落实“三访三问三送”,把“贷动小生意,服务大民生”活动落到实处,组织走访家居建材、汽车配件、工业园区等市场,普及金融知识,宣讲小微政策,与个体工商户面对面,为资金周转压力大、经营资金短缺的商户提供现场咨询服务,减少银企信息不对称,当面解决客户难题、难题,制定专属融资方案,让客户体会到一站式金融服务的便捷与高效。2021年前三季度,哈尔滨银行成都分行已累计向900余户个体工商户发放贷款,涉及金额13亿余元。

首尝信用贷 助力养殖户建立种植基地

哈尔滨银行成都分行不仅投身于市场,积极寻找有融资需求的个体工商户,也时刻心系存量客户,定期回访,主动了解其经营现状,争取第一时间为符合政策条件的客户提供扩大融资、无还本续贷、延期还本付息等金融服务。

2019年初,客户经理接触到在金堂县从事柑橘种植的陶某夫妇,在充分调研了解其资信状况、经营情况和资金需求的情况下,于同年1月首次为该商户办理信用贷款30万元,帮助其发展柑橘种植。接下来的三年时间里,陶某夫妇不断拓宽其经营规模,建立种植基地,陆续在哈尔滨银行成都分行融资增至200万元,并通过引入省担保公司,进一步降低了融资成本。陶某夫妇在哈尔滨银行成都分行的融资支持下加快了发展步伐,经营规模不断迈上新台阶。

为进一步为小微企业、个体工商户等经营实体提供更多惠企利民的金融服务,哈尔滨银行成都分行还积极推出各项减费让利政策。该行搭建房产评估内评体系,为客户免费提供标准化住宅类押品价值评估;而且还主动为贷款客户承担抵押登记费和部分公证费等手续费,实实在在地让利给客户。

一份成绩来之不易,一个认可责任重大。哈尔滨银行成都分行将一如既往地关心民生,关心蓉城百姓家长里短,推动四川经济发展再上新台阶。

华西都市报-封面新闻记者 冉志敏